



ОО РЦП
Общественное Объединение
«Ресурсный Центр для Пожилых»
«Улгайдарды Колдо Борбору»
Коомдук Биринмеси

Согласно международной статистике, к 2050 году число людей старше 65 лет в развитых странах увеличится вдвое и составит 2 миллиарда. В следующие три десятилетия одна треть жителей развитых стран будут люди старше 60 лет, а весь мир придет к такой пропорции к 2150 году. Ожидается, что в период с 2000 до 2050 годы во всех странах мира процент пожилых людей старше 60 лет увеличится вдвое: от 10 к 21 проценту. Кыргызстан также одна из стран, где процент пожилых людей с каждым годом растет, если сейчас это 6,4%, то к 2050 году составит 17,7%.

«Общепризнано, что старение населения, открывая значительные возможности, одновременно влечет за собой и большие трудности. Возможности связаны с тем, что страны могут использовать тот многообразный вклад, который пожилые люди вносят в жизнь общества. Трудности обусловлены тем, что действовать сейчас, исходя из этого понимания, необходимо на основе реализации стратегий, способствующих социальной интеграции и солидарности поколений», - Генеральный секретарь ООН



Проект ОО «РЦП» «Расширение возможностей для благосостояния и обеспечения безопасности и достойной старости пожилых людей в Кыргызстане»

Настоящий проект направлен на содействие продвижения независимости, участия, реализации потенциала и достоинства пожилых людей в Кыргызстане, а также на содействие в обеспечении поддержки наиболее уязвимых групп пожилых.

Цель нашего проекта заключается в улучшении качества жизни и достижении устойчивого благосостояния пожилых людей Чуйской, Таласской и Иссык-Кульской областей Кыргызской Республики.

На протяжении 24 лет Ресурсный Центр осуществляет свою деятельность по поддержке пожилого населения страны и является автором концепции Групп самопомощи в Кыргызстане, чья деятельность направлена на мобилизацию пожилых людей, для того чтобы они могли оперативно и вместе реагировать на социально-экономические проблемы локального уровня. Деятельность Групп самопомощи реализуется в рамках обеспечения устойчивого благосостояния и ориентирована на имплементацию соответствующих целей и задач. Опыт подобных групп изучается и широко практикуется.



На сегодняшний день, сформированы 12 Федерации Групп самопомощи пожилых людей, внутри которых 127 Групп самопомощи в трех регионах республики – Чуйской, Таласской и Иссык-Кульской. В каждой Федерации есть лидер, который координирует деятельность групп пожилых людей, бухгалтер, ответственный за финансовую деятельность группы, а также социальный работник, в обязанности которого входит забота о пожилых людях, проведение различных мероприятий, акций.

Кроме того, функционируют 5 Малых Общественных Советов, основная цель которых – содействие справедливой политике государства в отношении пожилых людей на местном уровне через активное лобби и продвижение прав.

Проектная задача №1

В рамках проекта Группы самопомощи играют самую активную роль. В течение всей деятельности три региональные эдвокаси-группы, сформированные из ФГСП и МОСов, будут активно продвигать права и доступ к основным услугам пожилых людей на местном уровне – в Чуйской, Таласской и Иссык-Кульской областях. Подобного рода мероприятия будут способствовать повышению потенциала групп пожилых людей в продвижении своих прав и возможностей.



Проектная задача №2

Поддержка устойчивости модели Центра дневного пребывания в городе Балыкчи в целях предоставления комплексных услуг уязвимым группам пожилых людей – важная часть проекта.



Центр дневного пребывания в Иссык-Кульской области осуществляет свою деятельность с 2008 года. В настоящий момент в ЦДП ежедневную помощь получают 20 пожилых людей, а 40 – получают патронажную поддержку: медосмотр, консультации юриста, психолога, продуктовые пакеты, гуманитарную помощь.

Ежедневной и важной задачей сотрудников центра является поддержание здорового образа жизни старшего поколения г. Балыкчи через оказание социальной, бытовой, правовой и психологической помощи, организации горячего питания, развития системы терапии и патронажной помощи пожилым, создание условий для развития форм самостоятельности и самозанятости, проведение обучающих мероприятий для пожилых людей, информирование о правах и вопросах доступа к базовым социальным услугам и их обеспечению.

Модель и концепция ЦДП в городе Балыкчи является уникальной в нашей стране. На ее основе в данный момент планируют открыть другие аналогичные центры в регионах республики.



Проектная задача №3

Для того чтобы улучшить существующую деятельность ФГСП, ГСП и ЦДП, после проведения исследования, опытной консалтинговой компаний будут разработаны рекомендации по дальнейшему развитию доходоносившей деятельности групп. Кроме того, будут составлены бизнес-планы под руководством бизнес-эксперта для усиления эффективности деятельности Групп. Данный аспект очень важен в связи с тем, что это поможет укрепить устойчивость Групп самопомощи и даст им возможность в будущем самостоятельно активно заниматься ДПД.



Подобные Информационные бюллетени будут выпускаться ежеквартально с целью предоставления более полной, конкретной информации о деятельности и мероприятиях в рамках вышеупомянутого проекта.

Кроме того, главная задача данного информационного бюллетеня – дать возможность пожилым людям узнать больше о своих правах и возможностях через конкретные, живые кейсы случаев.

Мы будем описывать проблемы, с которыми сталкиваются наши пожилые, и то, как можно было бы их решить или как они уже решились. Будут описаны механизмы и шаги, которые необходимо предпринимать пожилым людям, чтобы воспользоваться услугами государства, реализовать свои права и возможности.

Итак, не сложная инструкция для Вас о том, как работает информационный бюллетень:

1. У Вас есть проблема, которую Вы не можете решить самостоятельно? У Вас нет достаточной квалификации, опыта, знаний для того, чтобы оформить заявку или обратиться за помощью к местным органам государственной власти? Или Вы не знаете, как воспользоваться государственными услугами в полной мере, защитить свои права?

2. Вам следует обратиться по следующим контактным данным: тел.: 0 (312) 98 65 51, рассказать о своей проблеме, проконсультироваться с юристом и совместно с ним, лидером Федерации групп самопомощи или председателем Малого Общественного Совета начать работу над решением проблемы.

3. После того как Ваша проблема будет решена или будет получен ответ, необходимо проинформировать нас по следующим адресам: тел.: 0 (312) 98 65 51 о результатах. Это важно, чтобы другие пожилые люди со схожими проблемами могли видеть возможные пути решения своей проблемы на Вашем примере.

Контакты: ОО «Ресурсный центр для пожилых» Кыргызская Республика, город Бишкек, 722300, улица Фрунзе, 462, кв. №1, Телефон: +996 312 98 65 51. E-mail: kytgystan.rce@gmail.com, Веб-сайт: www.rce.kg

«Мы работаем для того, чтобы дать возможность пожилым людям чувствовать себя значимыми».

Данный материал опубликован при поддержке DCA Central Asia в рамках проекта «Достойное старение в Кыргызстане». Содержание публикации является предметом ответственности ОО «Ресурсный центр для пожилых» и не отражает точку зрения DCA Central Asia.

